

2022-08-  
04  
第 32 期  
邮政重点推荐报刊  
国内统一刊号  
CN43-0068  
邮发代号 41-73  
今日 8 版  
总第 0032 期



魏建锋在长沙调研督导时强调

## 以“时时放心不下”的政治责任感 全力护航党的二十大胜利召开

湖南日报 8月2日讯  
(全媒体记者 张斌 通讯员 廖慧婷)2日，省委常委、省政法委书记魏建锋深入长沙市信访局，长沙市公安局天心分局坡子街派出所、芙蓉分局蓉园派出所调研政法工作，督导党的二十大维稳安保和治理重复信访问题工作。他强调，要认真贯彻落实习近平总书记在省部级

主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神，以“时时放心不下”的政治责任感，强化担当作为，为党的二十大胜利召开创造安全稳定的政治社会环境。

魏建锋指出，要坚持一切精力向党的二十大维稳安保信访聚焦，一切工作向党的二十大维稳安保信访发力，构建信访突出问题和重

大风险“预见、应对、处置、总结、提升”闭环机制，从严从实从细强化防风险、保安全、护稳定各项措施，有力解决各类信访突出问题，切实履行好维护国家安全、社会安定、人民安宁的重大责任。

魏建锋强调，要强力推进“治理重复信访、化解信访积案”专项工作，坚持质量、进度和效率并重，坚持去存

量、控增量和防变量齐抓，强化重复信访治理攻坚，真正厘清诉求，明晰解决路径，彻底化解矛盾，努力实现案结事了心安。要紧盯重复信访多发领域、地区和部门，采取定点督导、专题督导、驻点督导、机动督导等形式，加强督导检查，及时发现问题，分析原因、制定措施，督促整改落实，确保化解质量。

## 王一鸥看望慰问一线执勤民警辅警时强调 将民警辅警的冷暖放在心上

本报讯(湖南法治报全媒体记者 杜巧巧 通讯员 蒋天骏)8月2日下午，副省长、公安厅长王一鸥到基层一线看望慰问高温天气下执勤民辅警。厅党委副书记、常务副厅长周赛保等参加慰问活动。

为做好高温天气慰问工作，激励一线民辅警担当履

职，王一鸥一行先后到省高警局长沙支队白箬大队和长沙市公安局定王台派出所、交警支队雨花大队一中队、巡特警支队省委南门快反平台，看望慰问执勤民辅警，详细了解出警时间、应急救援、勤务安排和防暑保障等情况，对民辅警的辛勤付出致以敬意，送上防暑降温物资。

王一鸥指出，进入暑期以来，广大公安民辅警战高温、冒酷暑，不畏疲劳、连续作战，全力维护社会大局安全稳定、保障人民群众生命财产安全，用实际行动践行了对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的总要求。各级公安机关领导干部要切实将民辅警的冷暖放

在心上，深入一线开展慰问活动，落实落细各项从优待警措施。特别要关心爱护一线执勤民警，合理安排勤务、科学部署警力，用心用情解决好子女暑期看护等后顾之忧，让民辅警安心工作，始终保持旺盛斗志和持久战斗力，为做好党的二十大安保维稳工作提供坚强队伍保障。

### 图片新闻

#### 走村入户话平安

8月2日，怀化铁路公安处洞口站派出所认真开展夏季治安打击整治“百日行动”，组织民警和巡防护路队员强化铁路线路巡查，深入铁路沿线村庄宣传铁路安全法律法规和防电信诈骗知识，提醒群众守好“钱袋子”。图为民警在洞口县江口镇向群众进行安全宣传。

湖南法治报全媒体记者 杜巧巧  
通讯员 李鸿宇



长沙生育二孩及以上家庭  
将增加1套购房指标

湖南日报·新湖南客户端 8月3日讯(记者 唐璐 通讯员 尹新发 谢靖)近日，长沙市委、市政府印发《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的工作方案》(以下简称方案)，方案指出，到2035年，生育水平更加适度，人口结构进一步改善。

方案围绕实施三孩生育政策、建立健全人口服务体系、保障孕产妇和儿童健康、建立健全托育服务支持政策等17个方面，推动实现适度生育水平，促进人口长期均衡发展。其中，在组织实施三孩生育政策方面，方案提出，到2025年，实施三孩生育政策及配套支持措施体系基本建立，服务管理制度基本完备，优化生育服务水平明显提高，普惠托育服务体系加快建设，按照每千人口不少于4.5个托位的目标，配置完善托育服务设施。

方案还创新举措突出长沙特色。例如，发放一次性生育补贴，依法生育3个及以上子女的本地户籍家庭，三孩及以上每孩可享受一次性育儿补贴1万元。“十四五”期间，社会办新建普惠托育机构完成登记备案，按实际收托数每个托位一万元标准进行补贴；依法生育的夫妻在子女1周岁以内增加10天亲子假。此外，方案明确增加购房指标，对依法生育两个及以上子女的本地户籍家庭，增加1套购房指标，满足多孩家庭改善性住房需求。

用心用智用情用爱  
解决百姓“急难愁盼”  
——岳阳市云溪区人民法院  
“我为群众办实事”实践活动综述

湖南法治报全媒体记者 何金燕 曾雨田  
通讯员 哈思劲 晏可慧

民生跟着民声走，民声推动民生变。“立案难、诉讼难、执行难……”曾经，老百姓发愁打官司。如今，老百姓坚信法律，相信法院，信任法官。

政法队伍教育整顿和党史学习教育开展以来，岳阳市云溪区人民法院坚持人民至上，广泛开展“我为群众办实事”实践活动，保民安、解民困、化民忧。

为了进一步深化“我为群众办实事”实践活动，云溪法院立足审判职能，聚焦老百姓的“急难愁盼”，制定10条便民措施；优化法治化营商环境，从严打击突出犯罪，提质升级诉讼服务……

民生“出题目”，实干“交答卷”。

“只有精准对接民生所需，把群众反映的问题清单变成履职清单，才能把实事办进群众心坎里。揪心事解决了，烦心事消除了，渴盼的事有着落了，老百姓脸上的笑容自然就多了。”云溪区人民法院院长许辉说。

(转 04—05 版)